

Количество малых промышленных зон в стране достигло 80. Реализовано 711 проектов общей стоимостью 990 миллиардов сумов. Создано свыше 15 тысяч новых рабочих мест. Субъекты, действующие в малых промышленных зонах, освобождены от всех налогов сроком на два года. При достижении определенных параметров предприятие освобождается от выплаты налогов еще на два года.

Визит прошел плодотворно



Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 9-10 марта посетил эту страну с государственным визитом.

Во второй день визита глава нашего государства в отведенной ему резиденции принял председателя Палаты представителей парламента Таджикистана Шукуржона Зухурова.

В ходе визита были достигнуты важные соглашения по укреплению узбекско-таджикского сотрудничества в политической, торгово-эко-

номической и культурно-гуманитарной сферах. В частности, сделаны практические шаги и по развитию межпарламентских связей.

На встрече отмечалось, что государственный визит Президента Узбекистана в Таджикистан проходит очень плодотворно, стороны проявили единодушные практически по всем вопросам, представляющим

взаимный интерес. Особо отмечалось, что договор по государственной границе и соглашение о взаимных поездках граждан послужат прочной основой для дальнейшего укрепления дружбы между нашими народами и странами. Открытие автомобильного и железнодорожного сообщения, создание Делового совета также являются практическими

результатами этого взаимодействия. В беседе с Шукуржоном Зухуровым отмечалась необходимость ратификации подписанных на высшем уровне документов, укрепления межпарламентских связей, активизации работы групп дружбы в законодательных органах двух стран, обмена взаимными визитами и опытом.

Президент нашей страны отметил, что прошедшие переговоры будут способствовать приданию двустороннему диалогу регулярного и всестороннего характера.

Глава государства пригласил председателя Палаты представителей парламента Таджикистана посетить нашу страну для ознакомления с осуществляемыми в Узбекистане реформами, обмена опытом и укрепления плодотворного взаимодействия.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в отведенной ему резиденции также принял Премьер-министра этой страны Кохира Расулзода.

Отмечалось, что в ходе прошедших 9 марта переговоров на высшем уровне стороны определили приоритетные направления развития двустороннего сотрудничества. Была дана высокая оценка подписанным документам по дальнейшему укреплению взаимодействия в сфере торговли, экономики, инвестиций, финансов, транспорта и транзита, сельского хозяйства, водно-энергетической, налогов, таможенного дела, туризма, образования и науки, здравоохранения, культуры, безопасности, а также межрегионального сотрудничества.

На встрече были обсуждены вопросы осуществления этих договоренностей, расширения объема и диверсификации структуры взаим-

ной торговли, создания благоприятных условий для бизнеса.

В частности, отмечалось, что реализация планов по доведению объема товарооборота до 1 миллиарда долларов возлагает большую ответственность на правительства двух стран.

Шавкат Мирзиёев подчеркнул готовность Узбекистана развивать торгово-экономическое сотрудничество и создавать все необходимые для этого условия.

Кохира Расулзода отметил, что как сопредседатель Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан уделит особое внимание разработке взаимовыгодных совместных проектов, подготовке предложений по задействию имеющихся возможностей.

Были также рассмотрены вопросы расширения кооперации между регионами и ведущими предприятиями двух стран, увеличения транзитных грузоперевозок и другие.

Отмечена важность принятия "дорожной карты" по реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

На этом государственном визите Президент Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Таджикистан завершился.

В международном аэропорту Душанбе главу нашего государства проводил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Можно с уверенностью сказать, что подписанные в рамках этого визита документы и достигнутые договоренности поднимут двусторонние отношения на качественно новый уровень.

Абу Бакр Урозов.
Специальный корреспондент УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).
Ташкент-Душанбе-Ташкент.

Сотрудничество

Вашингтонской части визита проведена серия встреч и "круглых столов" с участием представителей Атлантического совета, Центра стратегических исследований Ближнего Востока и Южной Азии, Центра евразийских исследований Джорджтаунского университета, Института Центральной Азии и Кавказа, Совета американской внешней политики, Международной консалтинговой компании "Cohen Group", Школы продвинутого международного исследования Элмота Университета Джорджа Вашингтона, а также Госдепартамента, Пентагона, Конгресса, ООН.

По словам американских специалистов, в США искренне приветствуют проводимые интенсивные реформы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Благодаря реализуемой Стратегии действий успешно внедряются современные институциональные и правовые механизмы, наблюдается рост уровня прозрачности в деятельности органов государственного управления, улучшается деловой и инвестиционный климат. Подчеркнуто, что внедрение эффективных механизмов диалога с народом является важным шагом в совершенствовании системы общественного управления, которая включает в себя многовековые традиции узбекской государственности и принципы демократии.

В ходе визита директор ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан В. Норов и руководитель программы по Центральной Азии Университета Джорджа Вашингтона М. Ларуэль подписали меморандум о сотрудничестве.

Согласно документу стороны будут проводить совместные исследования по актуальным направлениям, организовывать международные научно-практические конференции и "круглые столы" по приоритетным вопросам международного развития и региональной безопасности.

После подписания документа профессор М. Ларуэль подчеркнула, что в США проявляют огромный интерес к проводимым реформам в Узбекистане в сферах совершенствования системы государственного и общественного строительства, реформирования судебно-правовой системы, обеспечения верховенства закона, межэтнического согласия и религиозной толерантности, безопасности, а также региональной политики.

В этой связи, по ее словам, взаимодействие с экспертами ИСМИ в будущем будет способствовать развитию не только узбекско-американских отношений, но и даст возможность более глубокого понимания основных инициатив по реформированию и развитию страны, модернизации и укреплению региональной сотрудничества.

Меморандум о сотрудничестве также подписан в Посольстве Узбекистана в США между ИСМИ и Институтом Центральной Азии и Кавказа (САЦИ) при Совете американской внешней политики.

Латофат Саилханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Взгляд из-за рубежа

В центре внимания международного сообщества

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Таджикистан вызвал большой резонанс за рубежом. За ходом узбекско-таджикских переговоров в Душанбе пристально следили и в германских политических и экспертно-аналитических кругах. Ниже представляем комментарии некоторых представителей ФРГ.

Кристиан Вебер, президент земельного парламента Бремена:

- Ситуация в стране стремительно меняется в позитивную сторону благодаря проводимым реформам. Ташкент активизировал внешнеполитическую деятельность; особенно во взаимоотношениях с соседями за короткий отрезок времени достигнут реальный прогресс. Узбекистан находится на правильном пути, и политика в данном направлении уже дает свои положительные результаты. В частности, государственный визит узбекского лидера в Таджикистан, безусловно, станет историческим и откроет новые возможности в двусторонних отношениях.

Как видим, Президент Шавкат Мирзиёев проявляет себя в качестве очень сильного реформатора и дальновидного политика. Мы поддерживаем предпринимаемые им шаги, способствующие обеспечению мира, стабильности и процветания в регионе.

Беате Эшмент, научный сотрудник Центра восточно-европейских и международных исследований:

- В экспертных кругах приветствуют новую внешнюю политику Узбекистана, особенно в отношении соседей. В этом контексте узбекско-таджикские переговоры на высшем уровне в Душанбе, учитывая складывавшуюся в последние годы ситуацию в Центральной Азии, для меня это почти что чудо. Несколько лет назад это было бы совершенно невообразимым.

Достоин внимания, что Узбекистан взял на себя инициативу наладить хорошие отношения с соседними странами, прилагая большие усилия для устранения существующих проблем. Например, железнодорожная линия, которая была прервана в течение многих лет, введена в эксплуатацию. Открыты новые пограничные пункты. Связь между родственниками и соседями всегда является ключевым фактором мира и стабильности, может привести только к экономическому благополучию для обеих сторон, что в конечном итоге служит на пользу народов двух стран.

ИА "Жахон".

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Пример для других

В Джизакской области прошел региональный этап смотр-конкурса "Образцовые опорные пункты органов внутренних дел".

В области действуют 145 опорных пунктов органов внутренних дел. Инспекторы по профилактике вместе с активистами схода граждан, общественной структурой "Махалла посбони" осуществляют меры по предупреждению правонарушений и преступности.

На конкурсе оценивалась деятельность опорных пунктов, являющихся примером для других в деле сохранения и укрепления мира и спокойствия в махаллах, достижения высоких результатов в работе. Лучшим признан опорный пункт махалли "Жиззахлик", в котором служит инспектор по профилактике Муроджон Низомов.

Также были определены победители в таких номинациях, как

"Самый образцовый председатель комитета женщин", "Председатель самой справедливой примирительной комиссии", "Самый активный заместитель начальника органов внутренних дел по вопросам молодежи".
Нодир Шукуров.
Джизакская область.

Школа - в подарок

В центре махалли "Янги хаёт" распахнула двери новая общеобразовательная школа № 17. Учебное заведение рассчитано на 316 учащихся.

В распоряжении школьников - просторные светлые классы, библиотека, спортивный зал и площадки для занятий физкультурой. При строительстве освоено более трех миллиардов сумов бюджетных средств.

Для местных жителей новое здание стало большим подарком, - говорит директор школы Акмал Атабаев. - Ее открытие является

ярким примером созидания, а также проявления огромного внимания государства к социальным нуждам населения.

Тулкун Ахмадалиев.
Сырдарьинская область.

Реализуются проекты

С расширением масштабов строительства современного жилья и социальных объектов возрастает потребность в качественных и доступных по цене стройматериалах. На это направлен проект создания современного предприятия, успешно реализованный в Пешкуском районе Бухарской области.

Спектр работ - выпуск песчано-гравийных материалов, широко востребованных в производстве железобетонных изделий, покрытий автомобильных дорог и другого. Новое предприятие, действующее в степном массиве Вараша, имеющем большие залежи сырья, оснащено современной технологией. Здесь получили работу около 50 человек, в основном представители местной молодежи.

На первом этапе предусмотрено производство востребованного сырья для предприятий строительной индустрии. Учитывая растущий спрос, в скором времени

здесь намерены начать производство железобетонных изделий. В рамках развития производства строительных материалов до конца года предусмотрена реализация 24 крупных проектов. Успешное их осуществление позволит трудоустроить свыше 1200 сельчан.

Карим Абдурахимов.
Бухарская область.

Инициативы молодежи

Самаркандский областной кенгаш Союза молодежи Узбекистана выступил с инициативой о проведении двухдневного "Молодежного хашара".

Акция организована в рамках постановления главы государства "О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году" от 23 февраля этого года. Согласно документу в марте-апреле проходит месячник благоустройства и озеленения.

- Задача молодого поколения - быть инициативной в вопросах усиления работы по благоустройству и облагораживанию облика наших махаллей, населенных пунктов, домов, дворов, парков и мест гуляний, - отметил председатель кенгаша Р. Кобиллов.

Аниса Икрамова.
Самаркандская область.

Социальный срез

Истории с продолжением

В нашей стране проводится работа по всесторонней поддержке социально уязвимых слоев населения. Представители Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций навешают их, оказывают необходимую помощь.

Один из адресатов - семья Гульнары Рахимовой. Она с четырьмя детьми проживает в двухкомнатной квартире одной из многоэтажек в Ургенче. Теснота в доме - не главная проблема, а вот условия... Стекла окон разбиты, помещение не отапливается, через образовывающуюся щель в бетонном полу виден подвал.

- Мой супруг умер в 2011 году, - говорит Гульнара. - Тех денег, которые зарабатываю, едва хватает на проживание, а ремонт

нам только снится. Наша квартира отключена от центрального отопления. На замену стекла нет средств.

Для изучения условий проживания малообеспеченных семей, оказания им адресной помощи областным объединением профсоюзных организаций проведен полуровный обход населения. Тогда его сотрудники побывали и в доме Гульнары Рахимовой. Вернулись через определенное время уже с активистами схода граждан махал-

ли и хорошей новостью - ей выделили денежные средства на ремонт квартиры.

Прибывшие на место представители ООО "Foreign experience" утеплили стены и бетонный пол, окна и батареи заменили на новые.

Готовая квартира сдана хозяйке в кратчайшие сроки.

Со словами благодарности встречает гостей в отремонтированном доме и Сайёра Айтова, которая также в связи с определенными жизненными обстоятельствами столкнулась с финансовыми трудностями. Она воспитывает троих детей, двое - с ограниченными физическими возможностями.

И таких историй с продолжением - немало. Всего же отремонтировано жилье более ста граждан.

Латофат Саилханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

Обсуждены актуальные вопросы

Делегация Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) во главе с его директором Владимиром Норовым посетила Соединенные Штаты Америки.

В рамках пребывания в Бостоне при содействии Посольства Узбекистана в США проведен "круглый стол" в Дэвисовском центре евразийских исследований Гарвардского университета с участием его руководителей - Рави Абделалом и Александрой Вакура, а также профессорско-преподавательского состава и сотрудников "мозгового центра".

В ходе встречи были обсуждены актуальные вопросы обеспечения региональной и международной безопасности, дальнейшего развития многопланового сотрудничества между Республикой Узбекистан и Соединенными Штатами Америки, в том числе в сфере образования и подготовки кадров, налаживания контактов между узбекскими и американскими аналитическими структурами.

Достижнуты договоренности по организации стажировок в Гарварде представителей ИСМИ, а также проведению мастер-классов гарвардских специалистов для госслужащих Узбекистана, в том числе посредством видеоконференции. В рамках мер по наращиванию туристского потока в Узбекистан обговорена возможность организации серии ознакомительных поездок студентов Гарварда в нашу страну.

Состоялся также встреча с профессором Школы управления имени Джона Кеннеди Кристофером Смартом, который выразил готовность разработать совместную программу по научному обмену.

Гарвардский университет является одним из самых известных и старейших вузов США. Выпускниками университета являются 75 лауреатов Нобелевской премии и восемь президентов США.

Также была проведена встреча с деканом Школы права и дипломатии имени Флетчера Университета Тафтса адмиралом Джеймсом Ставридисом, который ранее руководил Европейским командованием НАТО. В ходе беседы Дж. Ставридис выразил готовность разработать совместную программу сотрудничества, которая будет предусматривать научный обмен между исследователями аналитических структур, стажировку представителей высших образовательных учреждений Узбекистана в Школе Флетчера.

Школа права и дипломатии имени Флетчера, основанная в 1933 году, является первым учебным заведением в США по специальности "международные отношения". Магистерская программа этого учреждения признается ведущей в сфере подготовки дипломатов.

Вашингтонской части визита проведена серия встреч и "круглых столов" с участием представителей Атлантического совета, Центра стратегических исследований Ближнего Востока и Южной Азии, Центра евразийских исследований Джорджтаунского университета, Института Центральной Азии и Кавказа, Совета американской внешней политики, Международной консалтинговой компании "Cohen Group", Школы продвинутого международного исследования Элмота Университета Джорджа Вашингтона, а также Госдепартамента, Пентагона, Конгресса, ООН.

По словам американских специалистов, в США искренне приветствуют проводимые интенсивные реформы Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Благодаря реализуемой Стратегии действий успешно внедряются современные институциональные и правовые механизмы, наблюдается рост уровня прозрачности в деятельности органов государственного управления, улучшается деловой и инвестиционный климат. Подчеркнуто, что внедрение эффективных механизмов диалога с народом является важным шагом в совершенствовании системы общественного управления, которая включает в себя многовековые традиции узбекской государственности и принципы демократии.

В ходе визита директор ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан В. Норов и руководитель программы по Центральной Азии Университета Джорджа Вашингтона М. Ларуэль подписали меморандум о сотрудничестве.

Согласно документу стороны будут проводить совместные исследования по актуальным направлениям, организовывать международные научно-практические конференции и "круглые столы" по приоритетным вопросам международного развития и региональной безопасности.

После подписания документа профессор М. Ларуэль подчеркнула, что в США проявляют огромный интерес к проводимым реформам в Узбекистане в сферах совершенствования системы государственного и общественного строительства, реформирования судебно-правовой системы, обеспечения верховенства закона, межэтнического согласия и религиозной толерантности, безопасности, а также региональной политики.

В этой связи, по ее словам, взаимодействие с экспертами ИСМИ в будущем будет способствовать развитию не только узбекско-американских отношений, но и даст возможность более глубокого понимания основных инициатив по реформированию и развитию страны, модернизации и укреплению региональной сотрудничества.

Меморандум о сотрудничестве также подписан в Посольстве Узбекистана в США между ИСМИ и Институтом Центральной Азии и Кавказа (САЦИ) при Совете американской внешней политики.

ИА "Жахон".

Агросектор



И сорока профессий бывает мало

Руководитель фермерского хозяйства в Бекабадском районе Джамия Маматкулова - яркий пример того, как при желании и упорстве добиться ошутимых результатов в земледелии.

- Для женщины и сорока профессий бывает мало, - говорит Д. Маматкулова. - Путь к успеху не был простым. В нашем районе постоянные сильные ветра - не редкость. Только при грамотном подходе и строжайшем выполнении всех агротехнических мероприятий можно рассчитывать на богатый урожай. Площадь хозяйства - 57 гектаров, на 24-х выращиваем зерно, остальные отведены под хлопчатник. Трудимся всей семьей. Надеюсь, в будущем дети и внуки продолжат мое дело. Едва наступили теплые дни, Джамия-апа уже на поле. Все под контролем: оценивает состоя-

ние посевов пшеницы, готовность пашни к севу хлопчатника. Не ускользает ни одна деталь. - Если есть четкое понимание, как достичь желаемого результата, все получится, - продолжает она. - Благодаря поддержке государства фермеры стали реальным драйвером развития на селе. Прибыль инвестируем в современную сельхозтехнику, реализуем несколько проектов, в том числе поддерживаем социально уязвимых граждан.

Марат Измайлов.
Фото Рашида Галиева.

Бизнес

Динамичное развитие

Пищевая промышленность - одна из динамично развивающихся в Хорезмской области. Увеличивается количество предприятий, выпускающих мучную, мясную, молочную и другую продукцию.

Среди них - частное предприятие "Хива гест", возглавляемое Аминбай-ака Воисовым. Оно производит молочную продукцию. Начиная с двоих сотрудников, в день перерабатывалось до 500 литров молока. Большая работа была проведена с местными фермерами - поставщиками молока. Воспользовавшись созданными в стране для предпринимателей возможностями, Аминбай-ака расширил дело, закупив современное оборудование. Теперь в день перерабатывается пять тонн молока, изготавливаются творог, сыр, сметана, каймак. Технологическое обновление позволит предприятию значительно улучшить качество про-

дукции и поставлять ее на экспорт. - Работа по душе, - сказал сотрудник предприятия Ойбек Алаберганов. - Больше года на этом предприятии, пришел сразу после окончания колледжа. Выпускаем разные виды молочной продукции по новой технологии, есть чему учиться самому и учить тех, кто только устроился к нам. Немало сверстников. Мы обеспечены спецодеждой, транспортом, организовано горячее питание, есть комната отдыха. - В "Хива гест" трудоустроены 15 односельчан, большая часть которых - выпускники колледжей, - говорит руководитель предприятия Амин-

бай Воисов. - У нас имеются специализированные автомобили, которые доставляют продукцию в торговые пункты. Открыли фирменный магазин. Основная цель - расширить производство, создать новые рабочие места и внести свой вклад в развитие экономики страны.

- Налоговые льготы ЧП "Хива гест" составили примерно 20 млн сумов, - отметила начальник отдела по связям с общественностью и правовой информации областного Государственного налогового управления Д. Курязова. - Это позволило приобрести новое оборудование. К продукции проявляют интерес многие торговые организации не только нашей, но и соседних областей, с которыми составлены договоры. В перспективе - осуществить намеченные проекты по расширению географии сбыта продукции в зарубежные страны.

Лола Алимова.
Хорезмская область.

За строкой указа

Чтобы больше было "второго хлеба"

Глава государства в Послании Олий Мажлису отметил необходимость разработки комплексной программы дальнейшего реформирования сельского хозяйства. Логическим продолжением решения этого вопроса стал Указ Президента Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему обеспечению продовольственной безопасности страны" от 16 января 2018 года. Широкое внедрение в сферу научных достижений, налаживание рациональной и эффективной селекционной работы, поиск новых методов борьбы с вредителями растений позволяют в разы повысить урожайность плодовоовощной продукции, сократить ее импорт. Большую работу в этом направлении ведет НИИ овоще-бахчевых культур и картофеля.

Этот научно-исследовательский институт организован на базе Республиканской овощной опытной станции. Исследовательская работа ведется во всех регионах страны. В ряде областей действуют опорные пункты НИИ. Общая площадь поливных земель института и его подразделений - 447 гектаров. Работа ведется в сотрудничестве с учеными России, Казахстана, Азербайджана, Южной Кореи, Польши, Чили, Беларуси. На договорной основе совместно изучаются коллекции и создается гибридный материал. В частности, сотрудники института определили потребность овощных культур и картофеля в основных питательных веществах и вынос растений основных питательных элементов из почвы. Для каждого вида обосновано количество вносимых

минеральных и органических удобрений, их пропорции, виды и время внесения, что позволяет значительно повысить урожайность. Особое внимание уделяется выведению новых сортов картофеля и поиску современных методов борьбы с болезнями и вредителями этой культуры, являющейся вторым после пшеницы по значимости продуктом. - В 1995 году отдел картофеля при НИИ преобразован в лабораторию селекции и семеноводства. Начиная с 2005 года проводим совместную селекционную работу с международным центром картофелеводства СР (Перу). Завезли образцы in vitro, получили и размножили мини-клубни. В результате испытания клонов созданы три сорта - "сарнав", "пском", "серхосия", которые в 2011-2012 годы

включены в Государственный реестр, - сообщил заведующий лабораторией защиты растений, кандидат биологических наук Мирхалим Холдороров. В целом зарегистрировано около ста сортов картофеля. Отличаются по срокам развития и созревания. В весенний период высаживают быстро созревающие сорта - "фреско", "импала". - Картофель - влаголюбивая культура, и наш жаркий климат отрицательно влияет на растение, - продолжает Мирхалим Уразбекович. - В связи с этим большое внимание уделяется развитию фермерских семеноводческих хозяйств, расположенных в предгорных и горных районах, где температура ниже на восемь-десять градусов. Тем самым снижается и количество вредителей и различных болезней. Такие хозяйства уже созданы в Бостанлык, Намангане и Андижане. Низкая урожайность - из-за недостаточной информированности фермеров. Так, к примеру, первая посадка происходит в конце февраля - начале марта, вторая - в начале июля. Чем больше период накопления, тем выше будет урожайность. Чтобы знать эти тонкости, фермеру нужно обязательно разбираться в сортах

картофеля и знать, какой и когда следует посадить. Появились новые болезни и вредители. Самые опасные из них - озимая совка, проволочник, колорадский жук и картофельная моль. Именно из-за моль страдают в последнее время картофель и помидоры, которые относятся к одному семейству. Многие фермеры опять же не знают, как их распознать и лечить. В последние годы картофель также сильно поражают фузариозные заболевания - растения желтеют, может засохнуть целое поле. - Что делать для того, чтобы избежать такой ситуации? - продолжает М. Холдороров. - В первую очередь, для посадки необходим хороший посевной материал, который нужно протравливать около 40 дней. Но бывают болезни, которые поражают картофель непосредственно во время цветения. Наш институт разработал и зарегистрировал средства борьбы с ними - это не только целый ряд химических веществ, но и созданные компанией "Осие химпром" и НИИ биоорганической химии феромон-ловушки для вредителей. Важное значение имеет использование минеральных и органических удобрений, которые медленно

растворяются, но необходимы для картофеля. - Поле готовим с осени. Вносим до 70 процентов всех фосфорно-калийных удобрений от годовой нормы, - рассказывает заведующий лабораторией Фарход Ганиев. - Ранней весной, для нашего климата - до 10 марта, производится высадка семенных клубней скороспелых и среднеранеспелых сортов - "фреско", "импала", "санга", "пикассо", "романо". Существуют различные способы высадки. Нами разработаны технологические процессы для механизированного безраспадного возделывания не только картофеля, но и томатов и сладкого перца с мульчированием грядки черной пленкой по ровному полю и одновременно капельным орошением, во время которого идет подкормка азотными удобрениями. В отличие от других мульчирующих средств, черная пленка обеспечивает полноценные всходы, а также содержание почвы в защитной зоне расположения семян и в дальнейшем росте не только картофеля, но и томатов. Свою лепту в повышение урожайности вносит и специализированная техника, часть которой разработана сотрудниками института.

Оксана Кадышева.

Результаты - сегодня

Инвестиции в будущее

В ходе поездки в Кашкадарьинскую область в январе нынешнего года Президент страны Шавкат Мирзиёев посетил дошкольное образовательное учреждение "Вундеркинд", организованное в Шахрисабзе на основе государственно-частного партнерства, и поручил увеличить в регионе число таких современных детских садов.

Негосударственные дошкольные образовательные учреждения создаются не только в крупных городах и районных центрах, но и отдаленных селах Кашкадарьи. Например, в кишлаке Шурхасан в 50 километрах от Шахрисабза открыт частный детский сад с весьма подходящим для горной местности названием - "Сехри булокча" ("Волшебный родинчик"). Учредитель - опытный педагог с 35-летним стажем Раима Холова.

- Родилась и выросла в этом селе. Здесь никогда не было детского сада, - говорит она. - Негативные последствия этого мы, учителя, ощутили, когда дети впервые переступали порог школы. Нам постоянно приходилось наверстывать упущенное в обучении и воспитании, но, если честно признаться, не всегда это удавалось. Дошкольный возраст имеет исключительно важное значение в плане развития психики и личности ребенка. В этот период закладывается фундамент знаний и навыков. Поэтому рада, что благодаря условиям, созданным в нашей стране для развития негосударственного сектора дошкольного образования, смогла открыть в нашем селе детский сад.

Новое учреждение, которое разместилось в ранее пустовавших помещениях сельской школы, оснащено в соответствии с требованиями времени. Воспитанники - 50 детей из самого Шурхасана и близлежащих кишлаков Вардон и Дустилик. Привлечены квалифицированные педагоги, способные увлечь, заинтересовать малышей.

По подсчетам экономистов, каждый доллар, вложенный в сферу дошкольного образования, в перспективе приносит государству порядка восьми долларов опережающей прибыли. Как показывают исследования, ребенок лучше учится, получает хорошее образование и востребованную профессию. Взрослея, успешно ведет бизнес, производит больше благ и платит больше налогов, приносит всестороннюю пользу обществу. С этой точки зрения средства, вложенные жителем села Кушка-

нот Шахрисабзского района Нурбеком Мадалиевым в создание негосударственного дошкольного образовательного учреждения "Кеш камалаги", являются отличными инвестициями в будущее.

- В нашем ДООУ, специализирующемся на углубленном обучении английскому и русскому языкам, воспитываются дети из сел Кушканот, Сахвант, Суvsултон и Водариг, - говорит заведующая Мадина Жумаева. - Спрос на предоставляемые услуги высок, поэтому в рамках второго этапа проекта мы намерены увеличить число воспитанников. В конце весны планируем завершить строительство и оснащение нового двухэтажного здания детского сада, где будут созданы все условия для еще 75 детей. В нашем учреждении работают семь специалистов, после расширения их число увеличится вдвое.

По словам заместителя начальника Кашкадарьинского областного управления дошкольного образования Нигоры Очиловой, за два месяца в регионе начали работу 27 негосударственных дошкольных образовательных учреждений, созданных на основе государственно-частного партнерства.

- Одним из первых в регионе распахнуло свои двери для детшек негосударственное дошкольное образовательное учреждение "Кузунчок" на сто мест в Касанском районе, - отмечает Н. Очилова. - А в конце февраля в Китабском районе состоялось открытие негосударственного ДООУ "Менинг болжонларим" на 60 мест. Инициатор - почетный педагог Дилноза Хотамова. В марте, как ожидается, в целом по области первых маленьких посетителей примут еще 48 новых негосударственных дошкольных образовательных учреждений.

По прогнозам, в нынешнем году в Кашкадарье начнут работу 295 таких учреждений, которые примут 18 350 детей, в том числе мальчиков и девочек из отдаленных селений.

Батыр Темиров.
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

Проекты и свершения

Прибыль - миллиарды сумов

Аральское море, являющееся эпицентром экологической катастрофы в Каракалпакстане, несмотря на всю сложность ситуации, продолжает выполнять свою экономическую функцию. В его соленых водах добываются чисты артемии. Продукция более десяти хозяйств закупается рядом иностранных предприятий, занимающихся рыболовством.

- В соответствии с постановлением Кабинета Министров "О дополнительных мерах по упорядочению порядка выдачи разрешения на добывание чист артемии" от 11 августа 2017 года осуществляются меры по созданию надлежащих условий субъектам предпринимательства, - говорит председатель Комитета по экологии и охране окружающей среды Каракалпакстана Турганбай Хожаназаров. - В Муинакском районе с сентября прошлого года выданы разрешения восьми организациям на вылов до 270 тонн чист артемии. Предприятиями выловлено 249,5 тонны чист артемии, что принесло миллиарды сумов прибыли. Усыхание Аральского моря значительно повысило уровень солености воды, что погубило почти всю иктюфауну, но создало благоприятные условия для крохотных креветок. Они - уникальный биоресурс, который выжили и развиваются в пострадавшей экосистеме. Циста является ценным кормовым ресурсом для выращивания мальков в промышленных условиях. - Начиная с 2000 года наблюдалось посте-

пенное расширение популяции. За последние пять лет она заметно увеличилась. Ученые Каракалпакского отделения Академии наук Узбекистана, более 15 лет проводящие исследования, дали рекомендации о возможности ведения промысла по сбору и переработке чист артемии, - рассказывает председатель Каракалпакского отделения АН Узбекистана Нагмет Алимбетов. - Этот вид биологических ресурсов является совершенно новым для региона. Чисты можно поставлять на экспорт в значительных объемах. Ведутся исследования по созданию технологий для получения из них различных видов готовой продукции. Ученые Каракалпакстана совместно с коллегами из Института биоорганической химии ведут исследования по созданию технологий для производства из чист медицинских препаратов и косметических изделий. Изучаются также вопросы получения некоторых видов продукции и из ее отходов.

Сакен Набиев.

Каракалпакстан.

Безопасный город

В столице прошел семинар по подготовке проекта "Безопасный город". Он организован в рамках Меморандума о взаимопонимании между Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций и германского электротехнического концерна "Siemens".

Мероприятие объединило представителей профильных министерств, администрации столицы, Государственного комитета по инвестициям и ведущих проектных институтов.

- Поделились опытом внедрения ИКТ в городскую инфраструктуру, а также обсудили применение инновационных решений. Представили решения по цифровым технологиям, среди которых системы управления дорожным движением и паркингом, зданиями и эвакуацией, умные электросети (Smart Grid). На примере аналогичных проектов, реализованных в Берлине, Дубае, Лондоне и Люцерне, рассказали, как инвестиции в комплекс "Безопасный город" не только создадут комфортную среду, но и обеспечат в целом развитие страны, - отметила директор подразделения "Городское развитие и умный город" Джули Александр. - Планируем провести аналогичные семинары в Самарканде и Коканде.

Лола Ташходжаева.

Пять тонн сумаяка

В Наманганском городском парке культуры и отдыха имени Бабура решили приготовить сумаяк в известном тахтентском казане, в котором был сделан плов, зарегистрированный в Книге рекордов Гиннеса.

По словам организаторов, котел весом 6,175 тонны, диаметром 4,23 метра и очаг в 2,9 тонны привезут из Ташкента на специальной машине, преодолев более 300 км.

Дюжина именитых мастериц по приготовлению весеннего лакомства приступила к проращиванию зерен пшеницы. Специалисты по общественному питанию рассчитали необходимый объем ингредиентов. На варку более пяти тонн сумаяка будут использованы 400 кг хлопкового масла, 2,2 тонны пшеничной и 200 кг кукурузной муки, 60 кг восточных сладостей.

В эти дни представители трудовых коллективов помогают работникам парка в очистке, благоустройстве территории любимого места отдыха горожан. К празднику все будет готово.

Ойбек Ортиков.

Наманганская область.

Заседание рабочей группы

В столице состоялось первое заседание межведомственной Координационной рабочей группы министерств внутренних дел Узбекистана и Кыргызстана. Об этом сообщает пресс-служба МВД.

Совещание стало логическим продолжением недавнего диалога глав двух государств, в ходе которого обсуждались вопросы дальнейшего развития отношений между нашими странами, в том числе и по проблемам регионального характера.

В ходе заседания уделено внимание сотрудничеству в борьбе с преступностью, терроризмом, экстремизмом, незаконной миграцией и оборотом наркотических средств. Стороны обменялись мнениями по вопросам укрепления двусторонних контактов и обмена опытом.

Подписан Протокол о взаимодействии между министерствами на 2018-2019 годы. В ходе визита делегация МВД Кыргызстана ознакомилась с проектом АПК "Безопасный город".

Маргарита Миронова.

Жизненный выбор

В кабинете труда школы № 22 Галляраевского района Джизакской области привлекает внимание красота изделий ручной работы. Их создают юные мастера.

Опытный педагог Пиримкул Ишкулов вот уже 25 лет учит школьников полезным навыкам. Подготовил более 600 ребят-плотников. Многие из них работают в столярных цехах.

А вот 114 девятиклассникам еще предстоит сделать непростой, но важный выбор в жизни. Им помогают не только преподаватели, но и профильные специалисты. Например, психолог Гулшоа Махмудова регулярно проводит внеклассные занятия по профессиональной ориентации.

О предпочтениях и способностях ребят узнают в ходе уроков, а также при анкетировании.

- Большую роль не только в выборе детьми профессии, но и становлении их как личности играет любовь к чтению. Благодаря книгам юности и девушки знакомятся с интересными специальностями и ремеслами, - говорит заместитель директора школы № 22, лауреат медали "Шурхат" Савридин Сафаров. - В распоряжении учеников информационно-ресурсный центр. Фонд располагает 16,5 тысячами экземпляров книг, в том числе справочниками по различным профессиям.

Абдулла Саидов.
Джизакская область.

Новости

Права и свободы Предварительные итоги деятельности

■ В МПК прошла пресс-конференция, посвященная последовательным реформам, приоритетным задачам и предварительным результатам работы Министерства внутренних дел.

Отмечалось, что 2017-й стал годом коренных изменений в системе органов внутренних дел. За счет сокращения штатных единиц министерства и региональных управлений укреплены организационные структуры районных и городских отделов. Создана усовершенствованная система, способная эффективно действовать в условиях возникающих оперативных ситуаций. Импульсом в этом направлении послужили Указ главы государства "О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан" от 10 апреля 2017-го, ряд других законодательных актов, а также видеоселекторные совещания под председательством Президента нашей страны.

Для удобства граждан и сближения органов внутренних дел с населением, профилактики правонарушений в отдаленных населенных пунктах дополнительно создано 175 отделений и 824 опорных пункта. Увеличена и численность инспекторов профилактики. Их количество возросло на 1102. Созданы Следственный департамент, а на местах - институты дознавателей.

Каждый четверг недели объявлен Днем предотвращения и профилактики преступности. Есть результаты. В минувшем году зарегистрировано 73 692 преступ-

ления. По сравнению с 2016 годом их количество уменьшилось на 15,7 процента. В 1079 махаллах не совершено ни одного преступления.

Еще один из приоритетов реформирования системы МВД - внедрение информационно-коммуникационных технологий.

Изменился подход к работе сотрудников главного управления безопасности дорожного движения. После высказанных в Послании Президента Олий Мажилису обоснованных и критических замечаний, ликвидированы 74 стационарных поста патрульно-постовой и дорожно-патрульной служб. Выявлено более 3,7 миллиона правонарушителей.

В ходе мероприятия также обсуждены дальнейшие задачи, утвержденные в постановлении Президента страны "О внедрении качественно новой системы охраны общественной безопасности, профилактики правонарушений и борьбе с преступностью в городе Ташкенте" от 14 февраля 2018 года. Это повысило эффективность охраны общественного порядка, профилактики правонарушений и борьбу с преступностью прежде всего среди несовершеннолетних и молодежи, обеспечения единства действий правоохранительных структур по раннему выявлению возможных деструктивных угроз, их согласованной и качественной нейтрализации.

Эвелина Синотова.

■ В книге отзывов юридической клиники Ташкентского государственного юридического университета пока не так много записей. Она открылась в сентябре прошлого года в соответствии с постановлением Президента "О мерах по коренному совершенствованию системы и повышению эффективности подготовки кадров в Ташкентском государственном юридическом университете" от 28 апреля 2017-го. За сравнительно небольшой срок работа специалистов нашла отклик у граждан.

Здесь можно на безвозмездной основе получить консультации юристов. Среди них как педагоги вуза, так и работающие под их руководством студенты старших курсов. Десять педагогов и 126 студентов - ровно столько включает команда юристов, готовых помочь в той или иной ситуации.

Обращаются по самым разным вопросам. Иногда необходима консультация, а бывает, что и помощь в оформлении документов. В активе - 90 решенных вопросов.

К примеру, обратился гражданин, который попал в ДТП. В его машину врезался другой автомобиль. Изначально его не признавали потерпевшим, однако после консультации юристов и помощи в оформлении документов ситуация диаметрально поменялась.

Столкнулись со случаем клеветы. Жители одного из домов столицы написали жалобу на домкома. Однако претензии оказались необоснованными.

Обрашались и по поводу открытия негосударственных некоммерческих организаций. Так, пришли за рекомендацией по оформлению документов для старта ННО, которая бы оказывала помощь социально уязвимым слоям населения.

- Работаем с обращениями в сфере

Решая проблемы



гражданского, уголовного трудового права. Была практика подготовки встречных исков, возражений и ходатайств для представления в суд первой инстанции по обращению физических лиц, апелляционных жалоб, - говорит руководитель юридической клиники ТГЮУ Хамдамбек Атажанов. - Бывают и такие случаи, о которых не говорят на занятиях. Проводим мастер-классы, на которые приглашаем юристов-практиков. К примеру, прошла встреча с юридическим советником международной юрфирмы "EMG", специализирующейся в морском праве и спорах, связанных с английским правом, - Айбеком Ахмедовым. Такие встречи помогают обменяться опытом, получить ответы на интересующие их вопросы.

Безвозмездно помогать гражданам - выбор самих студентов. Во время учебы юноши и девушки изучают основные и специальные предметы, а здесь есть возможность проявить себя. Приходят за опытом, ведь имен-

но на реальных жизненных примерах можно освоить навыки будущей профессии. Студенты консультируют граждан, готовят документы, обращаются в административные органы и суды.

- Уроки юридической клиники для меня бесценны, - говорит студент ТГЮУ Бекзод Джурабаев. - Понимаешь, как много зависит от юриста. Специалиста, который, используя накопленный багаж знаний и опыт, помогает другим. Для студентов это хорошая возможность попробовать себя в деле, а если возникают вопросы - решать их вместе с наставником. Это хороший старт для начала профессиональной деятельности.

Юридической клинике свой канал в Telegram и страничка на Facebook. Также пользователи сети могут получить консультации в онлайн-режиме. На их сайте свой вопрос можно направить адресно специалисту.

Анна Арсеньева.
Фото Рашида Галиева.

Здравоохранение

"Будто заново родился"

■ Произведена первая в нашей стране трансплантация почки больному сахарным диабетом.

23 октября прошлого года вышло постановление Кабинета Министров "Об утверждении Временного положения о порядке близкородственной трансплантации почки и (или) доли печени". Начато проведение таких операций в Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре хирургии имени академика В. Вахидова. Более тридцати пациентам пересадили почки. Недавно впервые осуществлена трансплантация части печени.

Как сообщила информационная служба Министерства здравоохранения, новая операция отличается от предыдущих по уровню сложности. У 55-летнего Бекбергана Кучкарова из Шуманайского района Республики Каракалпакстан диагностировали не только почечную недостаточность, но и острую форму сахарного диабета.

- У подобных пациентов вены сужаются, что может вызвать большие проблемы во время операции. Поэтому для проведения таких сложных процедур нужна команда квалифицированных специалистов, высокотехнологичные условия, - сказал руководитель отделения сердечно-сосудистой хирургии и трансплантации почек РСНПМЦ доктор медицинских наук, профессор Фазилидин Бахриддинов. - Бекбергана Кучкарова успешно пересадили почку от его 46-летнего родного брата. Сейчас они оба в хорошем состоянии, находятся под наблюдением врачей. Если следовать всем назначениям, то скоро поправятся.

- Десять лет страдаю от диабета. Болезнь негативно повлияла и на почки. Полтора года проходил гемодиализ, состояние ухудшалось, - поделился Б. Кучкаров. - Бывали минуты, когда терял надежду. Но теперь как будто заново родился. Проведение трансплантации подарил мне и десяткам других пациентов вторую жизнь. Спасибо врачам!

Освобождены от должностей

■ Изучение деятельности медицинских учреждений Самаркандской области показало, что в некоторых из них слабо обеспечивается санитарно-эпидемиологическое благополучие населения.

В областной стоматологической поликлинике некачественно выполнялась стерилизация, допускалось повторное использование одноразовых медицинских приборов. Грубо нарушались санитарные правила и нормы в операционном блоке городского родильного комплекса, областном перинатальном центре, Самаркандском, Каттакурганском, Тайлакском, Нарпайском районных и Каттакурганском городском медобъединениях.

На очередном заседании коллегии Министерства здравоохранения обсудили эти недостатки. Освобождены от занимаемых должностей главный врач областной стоматологической поликлиники А. Норбутов и начальник Самаркандского городского медобъединения О. Эллабаев. Приняты дисциплинарные меры в отношении руководителей перинатального центра и четырех названных медобъединений.

Аналогичные решения вынесли касательно главных врачей самаркандского, андижанского и ферганского областных центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора - О. Боймуратова, Б. Юлдашева и А. Якубова. Причины - ослабление ими контроля и низкий уровень профилактики инфекций в больницах.

Разъяснительная работа в этом направлении будет усилена, а региональным специалистам окажут практическое и методическое содействие.

Чаще выходить из кабинетов

■ Для руководителей учреждений здравоохранения организовали недельные курсы повышения квалификации и уровня профессиональной подготовки.

Среди первых слушателей - министр здравоохранения Республики Каракалпакстан, начальники региональных управлений здравоохранения, главы районных и городских медицинских объединений. Главный вопрос, который перед ними поставили: отвечает ли их работа требованиям дня? Президент провел ряд совещаний по модернизации сферы, принято множество документов по решению имеющихся проблем, однако их реализация невозможна без деятельного участия всех специалистов.

Курсы в три этапа - для руководителей всех звеньев (более 700 медиков). Они обсудят указы и постановления главы государства и правительства, прослушают лекции сотрудников Минздрава по организации первичной медико-санитарной и специализированной помощи, охране материнства и детства, развитию частного сектора, правильной оценке потребности в лекарствах (включая социальные) и метехнике. Особое внимание - работе с обращениями и предотвращению коррупции. Всем слушателям указано, что их деятельность не должна ограничиваться служебными кабинетами. Они обязаны лично общаться с населением в махаллах и на дому. Другие приоритеты на каждый день - критический анализ ситуации и строгая исполнительская дисциплина.

Подготовил
Раимил Исламов.

Курсом реформ С экспортерами на "Вы"

■ Ассоциация "Узтукимачиликсаноат" провела в Ташкенте "круглый стол", посвященный исполнению задач, определенных Указом Президента "О мерах по ускоренному развитию текстильной и швейно-трикотажной промышленности" от 14 декабря 2017 года.

Участовали 350 представителей отрасли. Они отметили, что уже утверждена стратегия дальнейшего развития сферы и определены основные механизмы ее реализации. В частности, предусматривается внедрение механизма по комплексному производству текстильной продукции на основе хлопково-текстильных кластеров. Эта система нацелена на формирование устойчивой цепочки производства хлопка, его переработки и выпуска текстильной продукции до готовых изделий на основе дальнейшего углубления рыночных отношений между фермерскими хозяйствами и текстильными предприятиями.

В 11 регионах реализуются 13 проектов, еще в двух - проекты хлопково-текстильных кластеров. Руководители обществ с ограниченной ответственностью "Бухоро каттон текстиль", "Навбахор текстиль", "Digital prime" и другие

пронформировали о проводимых подготовительных работах к сезону урожая 2018 года. Заключены договоры с фермерами и поставщиками удобриений, ведется подготовка к агротехническим мероприятиям. Отмечен ряд проблемных вопросов, в том числе о необходимости ускорения выделения кредитов на проведение сельскохозяйственных работ, а также на закупку техники, обеспечение удобриений.

У производителей готовых швейных изделий вызывает озабоченность получение разрешений на беспосредственный ввоз товаров на сумму до 2000 долларов для физических лиц. К тому же 1 января истек срок льгот, предоставленных постановлением Президента от 28 января 2009 года, которым утвержден перечень сырья и материалов, импортируемых на льготной основе.

Руководство Ассоциации "Узтукимачиликсаноат" обра-

тило внимание участников на перечень товаров, ввозимых для производства текстильной продукции без оплаты таможенных платежей (за исключением оформления).

Для оптимизации и сокращения ввоза необоснованного импорта, в нормативном порядке введен мониторинг нерационального и нецелевого использования импортируемых товаров, ввозимых на льготной основе, импорт которых должен быть направлен исключительно для производственных нужд предприятий. Ведение строгого контроля поручено Государственным налогово-му, таможенному комитетам и Ассоциации "Узтукимачиликсаноат".

По итогам "круглого стола" приняты решения о возможности создания Ассоциации предприятий швейной промышленности в Наманганской области с учетом развитости в регионе производства готовой одежды и необходимости ускоренного решения актуальных вопросов. Совместно с банковскими учреждениями будет изучена возможность расширения поддержки предпринимателей в экспорте готовой продукции. Ассоциация "Узтукимачиликсаноат" окажет помощь в вопросах экспорта через внешнеторговые компании "UzTrade" и "UzTextileExport".
Мухаммад Каршибаев.



Поощряя таланты

Республиканский художественный колледж имени П. Бенкова во многом известен благодаря своим именитым выпускникам. Именно здесь первые шаги в мир искусств делали такие мастера кисти, как Р. Ахмедов, Б. Джалалов, В. Бурмакин и многие другие.

Первыми направлениями были живопись, графика и скульптура. В середине прошлого века открыто отделение прикладного искусства (ганч, резьба по дереву, ковроткачество). После появились художественное шитье и оформление, миниатюра, театральная декорация, буафория. Ныне в колледже 16 направлений. Обучаются 1136 ребят.

Главная задача педагогов - развить в них талант, научить применять теорию на деле. Этому способствует уникальная практика, ставшая здесь доброй традицией, - каждый месяц воспитанники самостоятельно проводят по три-четыре выставки по своим специальностям.

Рауза Мирзаакбарова.
Фото Рашида Галиева.

Изучают опыт коллег

■ В Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан проведена научно-практическая конференция, посвященная изучению опыта по организации служебно-боевой деятельности войск в Центральной военной округе Вооруженных Сил Российской Федерации.

Перед участниками конференции выступил секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан В. Махмудов.

Было обращено особое внимание собравшихся на важность изучения опыта ведения боевых действий и организации повседневной службы войск в ведущих государствах мира.

Командующий войсками Ташкентского военного округа (ТВО) Б. Курбанов в своем выступлении поделился итогами поездки военной делегации ТВО в Центральный военный округ Вооруженных Сил Российской Федерации.

В выступлениях первого заместителя министра обороны, начальника Генерального штаба Вооруженных Сил генерал-майора П. Эргашева и других звучали данные о большой работе по переснащению войск современным оружием и военной техникой, повышению их управляемости за счет активизации применения информационно-коммуникационных технологий, эффективности военно-административных секторов, созданных недавно в нашей стране.

Несомненно, мероприятие будет иметь важное прикладное значение не только в качестве стимула для развития военной практики, но и даст новый импульс боевой готовности национальной армии.

А. Камалов.
Корр. Уз.

Реклама

Министерство здравоохранения
Республики Узбекистан в лице
рабочего органа ГУП "Ozmedimpex"

сообщает о продлении срока подачи тендерных предложений по тендерным торгам МТТ № 507-1 Т-17/27 «Закупка оборудования для оснащения городского медицинского объединения г. Алмалык Ташкентской области» и МТТ № 507-1 Т-17/28 «Закупка оборудования для оснащения туберкулезного диспансера и центральной больницы г. Бекабад Ташкентской области», объявленному ранее, без изменения условий тендера.

Последний срок приема тендерных предложений - 13.00 (время ташкентское) 27 марта 2018 года.

Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерными документами по следующему адресу:

Республика Узбекистан, 100007,
г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 Б,
ГУП "Ozmedimpex".

Телефоны: (+998 71) 268-03-24, 268-25-44.
Факс (+998 71) 268-36-01.

E-mail: office@uzmedexport.uz,
uzmed.safaev@gmail.com
Сайт: http://www.uzmedexport.uz

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»
ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

1	Расходные материалы для оргтехники
2	Система видеонаблюдения
3	Канцтовары
4	Стройматериалы
5	Бытовая техника
6	Химические реактивы и реактивы
7	Механические инструменты и оборудование
8	Электротехнические товары
9	Трикотажные и текстильные изделия
10	Сантехнические инструменты
11	Хозяйственные товары
12	Саженцы
13	Средства индивидуальной защиты по охране труда
14	Оборудование и транспортные средства
15	Приборы КИПиА
16	Мебель
17	Корм, ветеринарные препараты и вакцины для животных и птиц

За подробной информацией обращаться по адресу:
ООО «Шуртанский газохимический комплекс», Узбекистан, 180300,
Кашкардарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан
или на сайт: www.sgcc.uz Эл. почта: sgcc@sgcc.uz
Телефон (+998 75) 552-41-46. Факс (+998 75) 552-40-16.

Выставка

Размышлять и удивляться

"Карикатура и фантазия", - такое название получила персональная выставка Толибжона Муминова, прошедшая в Ташкентском Доме фотографии.



Со школьной скамьи увлекался рисованием. Хотя и поступил на факультет истории и обществознания Ташкентского государственного педагогического университета, большую часть времени посвящал созданию рисунков сатирического и юмористического характера.

Муминов-художник известен широкой публике с 1987 года. Тогда он и начал участвовать в различных выставках и конкурсах. Через пару лет только начинающий карикатурист уже печатается на страницах авторитетного журнала "Муштум".

Его любимое направление - карикатурно-плакатное искусство. Оно интересно ему тем, что позволяет сочетать реалистические и фантастические мотивы. Толибжон часто экспериментирует. В своих работах предпочитает объединять смешное и критическое, ироничное и трагичное. Если зритель не только посмеялся, но и решил что-то в себе изменить, - карикатура удалась.

- Это очень интересный вид искусства,

- говорит главный художник журнала "Муштум", член Творческого объединения художников Узбекистана Хусан Садыков. - Возможно, когда смотришь на эти изображения, кажется, что перед тобой простые шаржи, наброски. Но стоит взглянуть, обратить внимание на детали, и открывается целый мир. Представленные работы Толибжона - прекрасный тому пример.

Экспонатами вернисажа стали самые интересные интерпретации проблем социального, эстетического, философского характера. С такой легкостью и веселостью "говорить" с полотен о вопросах семьи и воспитания, политики, спорта, экологии, войн умеет далеко не каждый. Работая в жанрах классической, юмористической, острой и комической сатиры, Т. Муминов побуждает зрителей к размышлениям, заставляет их улыбаться, удивляться. Никто не останется равнодушным.

Сабина Алимова.
Фото Рашида Галиева.

Реклама

ООО "KRISTAL STROY"

поздравляет соотечественников с весенним праздником

Наврруз!

Желаем радости и счастья, здоровья и процветания, мира и благополучия, новых успехов в созидательном труде!

Реклама

ООО «GOLD DRIED FRUITS EXPORT»

поздравляет жителей Узбекистана с прекрасным праздником Навруз!

Желаем благополучия, мира и процветания!

Пусть в каждый дом придут радость и праздничное настроение!

ООО «AFROSIYOV FOOD TRADE»

поздравляет жителей Узбекистана с весенним праздником

Наврруз!

Желаем всем соотечественникам чистого неба и яркого солнца, успехов в труде на благо нашей любимой Родины.

Пусть в каждой семье будут изобилие и благополучие!

Счастья, здоровья и долгих лет жизни всем вам, дорогие друзья!

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор
А. С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@bk.ru



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0593) 497-00-55

Нукус (0361) 224-20-46
Ташкент (0371) 233-05-18

Ташкентская область (99898) 128-64-11
Ургенч (0599) 967-08-43

Дежурный редактор - Т. Низаев
Корректор - А. Комаха

Дежурный - Ю. Мороз
Дизайн и верстка - В. Лихолетов